
時事問題対策プリント ２０１８年 １月 

 

（１）平昌五輪フィギュア女子代表に選ばれた選手は？（1/1） 

平昌五輪フィギュアスケート女子代表に選ばれた選手は？ 

  

（Ａ）宮原知子、坂本花織 

（Ｂ）宮原知子、樋口新葉 

（Ｃ）樋口新葉、本田真凜 

  

 

 

（２）恩赦が与えられたペルーの元大統領は？（1/2） 

２４日に大統領府から恩赦が与えられたペルーの元大統領は？ 

  

（Ａ）アルベルト・フジモリ 

（Ｂ）カズオ・イシグロ 

（Ｃ）トミオ・オカムラ 

  

 

 

（３）民間企業での有休休暇取得率は？（1/3） 

厚生労働省が 27日に発表した民間企業での有休休暇取得率（2016年）は？ 

  

（Ａ）29.4% 

（Ｂ）49.4% 

（Ｃ）69.4% 

 

 

  

（４）2017年一年間での日経平均の上げ幅は？（1/4） 

2017 年一年間での日経平均の上げ幅（2017年末終値－前年末終値）は？ 

  

（Ａ）3,650円 57 銭 

（Ｂ）4,650円 57 銭 

（Ｃ）5,650円 57 銭 

  

 

 

（５）元サッカー選手のウェア氏が新大統領となる国は？（1/5） 

世界的な元サッカー選手のジョージ・ウェア氏が大統領選で勝利した国は？ 

  

（Ａ）リビア 

（Ｂ）リベリア 

（Ｃ）リトアニア 

  



正解 

【正解】平昌五輪フィギュア女子代表に選ばれた選手は？（1/1） 

（Ａ）宮原知子、坂本花織 

日本スケート連盟が２４日に平昌五輪代表を発表 

男子は宇野昌磨、田中刑事、羽生結弦の３名、女子は宮原知子、坂本花織の２名に決定 

女子は昨季の世界選手権で結果により出場枠が２つとなっていた 

  

 

 

【正解】恩赦が与えられたペルーの元大統領は？（1/2） 

（Ａ）アルベルト・フジモリ 

ペルー大統領府がフジモリ元大統領に恩赦を与えると発表 

健康悪化による人道上の理由から決定したもの 

フジモリ元大統領は人権侵害などで禁錮 25 年の刑に服していた 

  

 

 

【正解】民間企業での有休休暇取得率は？（1/3） 

（Ｂ）49.4% 

厚生労働省が 27日に「就労条件総合調査」の結果を発表 

民間企業に勤めている人の有休休暇取得率は 49.4% 

年間の平均付与日数 18.2日に対し、取得日数は 9.0 日だった 

  

 

 

【正解】2017年一年間での日経平均の上げ幅は？（1/4） 

（Ａ）3,650円 57 銭 

2017 年末の日経平均株価終値は 2万 2,764 円 94銭 

前年末終値との比較では 3,650 円 57 銭（19.1%）の値上がり 

年間ベースで 6年連続の上昇となった 

  

 

 

【正解】元サッカー選手のウェア氏が新大統領となる国は？（1/5） 

（Ｂ）リベリア 

リベリアの大統領選挙で元サッカー選手ジョージ・ウェア氏が勝利 

ウェア氏は FIFA 年間最優秀選手賞を受賞したこともある世界的な元サッカー選手 

リベリアは西アフリカに位置する共和国で首都はモンロビア 

 

 

 

 

 

 

 

 



（６）昨年一年間での交通事故死者数は？（1/8） 

2017 年一年間での全国交通事故死者数は？ 

  

（Ａ）3,694人 

（Ｂ）6,694人 

（Ｃ）9,694人 

  

 

 

（７）サッカーの天皇杯で優勝したチームは？（1/9） 

元日に決勝が行われたサッカーの第 97回天皇杯で優勝したチームは？ 

  

（Ａ）柏レイソル 

（Ｂ）セレッソ大阪 

（Ｃ）横浜 F・マリノス 

  

 

 

（８）今年の箱根駅伝で総合優勝した大学は？（1/10） 

２日と３日に行われた箱根駅伝で総合優勝した大学は？ 

  

（Ａ）東洋大学 

（Ｂ）神奈川大学 

（Ｃ）青山学院大学 

  

 

 

（９）戌年生まれで最も多いのは何歳？（1/11） 

「戌（いぬ）年」生まれの人で最も多い年齢は？ 

  

（Ａ）４０歳 

（Ｂ）４８歳 

（Ｃ）５６歳 

  

 

 

（１０）国民栄誉賞が授与されることとなった棋士は？（1/12） 

将棋で「永世七冠」を達成し国民栄誉賞が授与されることとなった棋士は？ 

  

（Ａ）羽生善治 

（Ｂ）佐藤康光 

（Ｃ）森内俊之 

 

 

 

  



正解 

【正解】昨年一年間での交通事故死者数は？（1/8） 

（Ａ）3,694人 

2017 年の全国交通事故死者が 3,694人だったと警察庁が発表 

1949 年の統計開始以降過去最少となった 

3,694 人のうち半数以上（54.7％）が 65歳以上の高齢者だった 

  

 

 

【正解】サッカーの天皇杯で優勝したチームは？（1/9） 

（Ｂ）セレッソ大阪 

第 97 回天皇杯決勝でセレッソ大阪が横浜 F・マリノスに 2－1で勝利 

セレッソ大阪としては天皇杯初優勝（前身のヤンマー時代を除く） 

Ｊリーグルヴァンカップとあわせてセレッソ大阪は２冠を達成した 

  

 

 

【正解】今年の箱根駅伝で総合優勝した大学は？（1/10） 

（Ｃ）青山学院大学 

復路の６区で東洋大を逆転した青山学院大学が総合優勝 

青山学院大学の優勝は４年連続 

箱根駅伝は東京－芦ノ湖を往復して行われる合計２１７ｋｍの駅伝 

  

 

 

【正解】戌年生まれで最も多いのは何歳？（1/11） 

（Ｂ）４８歳 

「戌（いぬ）年」生まれの人は１月１日時点で９７６万人（総務省発表） 

年齢別では４８歳になる１９７０年生まれが１８９万人で最も多い 

総人口に占める割合は７．７％で十二支の中で最も少ない 

  

 

 

【正解】国民栄誉賞が授与されることとなった棋士は？（1/12） 

（Ａ）羽生善治 

将棋の羽生善治氏と囲碁の井山裕太氏に国民栄誉賞を授与することを政府が決定 

羽生氏は「永世七冠」を達成、井山氏は２度の七冠独占を達成していた 

「永世」とは、タイトルを一定期間保持するこので与えられる称号 

 

 

 

 

 

 

 

 



（１１）昨年一年間の訪日外国人旅行者数は？（1/15） 

昨年（２０１７年）一年間での訪日外国人旅行者数は？ 

  

（Ａ）１８６９万人 

（Ｂ）２３６９万人 

（Ｃ）２８６９万人 

  

 

 

（１２）昨年の国内新車販売台数１位は？（1/16） 

昨年の車種別での国内新車販売台数１位は？ 

  

（Ａ）ムーヴ（ダイハツ） 

（Ｂ）プリウス（トヨタ） 

（Ｃ）ＮーＢＯＸ（ホンダ） 

  

 

 

（１３）スキージャンプ葛西選手が初めて出場した五輪は？（1/17） 

スキージャンプの日本代表葛西選手が初めて出場した五輪は？ 

  

（Ａ）長野五輪 

（Ｂ）トリノ五輪 

（Ｃ）アルベールビル五輪 

  

 

 

（１４）安倍首相が訪問したバルト三国は？（1/18） 

１２日から安倍首相が訪問したバルト三国は？ 

  

（Ａ）エストニア、ラトビア、リトアニア 

（Ｂ）エストニア、セルビア、リトアニア 

（Ｃ）ブルガリア、セルビア、ルーマニア 

  

 

 

（１５）ラグビー日本選手権で優勝したチームは？（1/19） 

１３日に決勝が行われたラグビー日本選手権で優勝したチームは？ 

  

（Ａ）サントリーサンゴリアス 

（Ｂ）パナソニックワイルドナイツ 

（Ｃ）ヤマハ発動機ジュビロ 

  

 

 

 



正解 

【正解】昨年一年間の訪日外国人旅行者数は？（1/15） 

（Ｃ）２８６９万人 

昨年１年間に日本を訪れた外国人旅行者が２８６９万人だったと国交省が発表 

前年（２０１６年）より約４６０万人増加し、過去最高を更新 

政府の目標では東京五輪の２０２０年に４０００万人としています 

  

 

 

【正解】昨年の国内新車販売台数１位は？（1/16） 

（Ｃ）ＮーＢＯＸ（ホンダ） 

日本自動車販売協会連合会と全国軽自動車協会連合会が平成２９年の車名別国内新車販売台数を発表 

最も販売台数が多かったのは「Ｎ－ＢＯＸ（ホンダ）」で２１万８４７８台 

前年首位の「プリウス（トヨタ）」が２位となった 

  

 

 

【正解】スキージャンプ葛西選手が初めて出場した五輪は？（1/17） 

（Ｃ）アルベールビル五輪 

全日本スキー連盟が１１日に平昌五輪の日本代表選手を発表 

葛西紀明選手が８大会連続８度目の代表に選ばれた 

葛西選手が初めて五輪に出場したのは１９９２年のアルベールビル大会 

  

 

 

【正解】安倍首相が訪問したバルト三国は？（1/18） 

（Ａ）エストニア、ラトビア、リトアニア 

安倍首相が日本の総理大臣として初めてバルト三国を訪問 

バルト三国はバルト海に面したエストニア、ラトビア、リトアニアの三ヶ国 

安倍首相は東欧三ヶ国（ブルガリア、セルビア、ルーマニア）も日本の首相として初訪問した 

  

 

 

【正解】ラグビー日本選手権で優勝したチームは？（1/19） 

（Ａ）サントリーサンゴリアス 

ラグビー日本選手権決勝でサントリーがパナソニックに１２－８で勝利 

サントリーは２年連続での日本選手権優勝 

ラグビーの日本選手権は今期から大学枠が廃止されている 

 

 

 

 

 

 

 

 



（１６）平昌五輪日本選手団の主将は？（1/22） 

平昌五輪日本選手団の主将に選ばれた選手は？ 

  

（Ａ）葛西紀明 

（Ｂ）渡部暁斗 

（Ｃ）小平奈緒 

  

 

 

（１７）第 158回直木賞に選ばれた作品は？（1/23） 

第 158回（2017年下半期）直木賞に選ばれた作品は？ 

  

（Ａ）ふたご（藤崎彩織著） 

（Ｂ）百年泥（石井遊佳著） 

（Ｃ）銀河鉄道の父（門井慶喜著） 

  

 

 

（１８）昨年の刑法犯認知件数の説明で正しいものは？（1/24） 

警察庁が 18 日に発表した昨年の刑法犯認知件数（暫定値）は？ 

  

（Ａ）戦後最少となった 

（Ｂ）３年連続で前年比で増加した 

（Ｃ）１３年ぶりに前年比で増加した 

  

 

 

（１９）オーストラリアの現在の首相は？（1/25） 

安倍首相と 18日に会談を行ったオーストラリアの現在の首相は？ 

  

（Ａ）モディ 

（Ｂ）ターンブル 

（Ｃ）アーダーン 

  

 

 

（２０）日本の新しい小型ロケットの名称は？（1/26） 

１８日に打ち上げられた日本の新しい小型ロケットの名称は？ 

  

（Ａ）デルタ 

（Ｂ）イプシロン 

（Ｃ）ゼータ 

  

 

 

 



正解 

【正解】平昌五輪日本選手団の主将は？（1/22） 

（Ｃ）小平奈緒 

１６日に日本オリンピック委員会が平昌五輪日本選手団の主将と旗手を発表 

主将には小平奈緒選手（スピードスケート）、旗手には葛西紀明選手（スキージャンプ）が選ばれた 

冬季五輪で女性が主将を務めるのは２００６年トリノ大会（岡崎朋美選手）以来 

  

 

 

【正解】第 158回直木賞に選ばれた作品は？（1/23） 

（Ｃ）銀河鉄道の父（門井慶喜著） 

第 158回芥川龍之介賞と直木三十五賞が 16日に発表された 

直木賞は宮沢賢治の父の視点から賢治を描いた「銀河鉄道の父（門井慶喜著）」 

芥川賞は「百年泥（石井遊佳著）」と「おらおらでひとりいぐも（若竹千佐子著）」 

  

 

 

【正解】昨年の刑法犯認知件数の説明で正しいものは？（1/24） 

（Ａ）戦後最少となった 

2017 年の刑法犯認知件数は 91 万 5111件で戦後最少となった 

認知件数は 2002 年の約 285 万件をピークに減少を続けている 

罪種別では詐欺、脅迫が前年比で増加している 

  

 

 

【正解】オーストラリアの現在の首相は？（1/25） 

（Ｂ）ターンブル 

安倍首相がオーストラリアのターンブル首相と首脳会談を実施 

インド太平洋での連携や米国を除いたＴＰＰの早期発効などについて確認 

安倍首相とターンブル首相は昨年１１月にも日豪首脳会談を行っている 

  

 

 

【正解】日本の新しい小型ロケットの名称は？（1/26） 

（Ｂ）イプシロン 

日本の新しい小型ロケット「イプシロン（３号機）」が 18 日に打ち上げられた 

イプシロンは低コストで小型衛星を打ち上げることを目的に開発されたもの 

α、βと続くギリシャ文字の５番目がイプシロン 

 

 

 

 

 

 

 

 



（２１）ＴＰＰは何ヶ国で発効する見通しとなったか？（1/29） 

ＴＰＰ（環太平洋経済連携協定）は何ヶ国で発効する見通しとなったか？ 

  

（Ａ）１１ヵ国 

（Ｂ）１３ヵ国 

（Ｃ）１５ヵ国 

  

 

 

（２２）草津白根山がある都道府県は？（1/30） 

２３日に噴火した草津白根山がある都道府県は？ 

  

（Ａ）群馬県 

（Ｂ）長野県 

（Ｃ）新潟県 

  

 

 

（２３）昨年の貿易収支の説明で正しいものは？（1/31） 

財務省が２４日に発表した昨年の貿易収支の説明で正しいものは？ 

  

（Ａ）２年ぶりに貿易赤字となった 

（Ｂ）２年連続で貿易赤字となった 

（Ｃ）２年連続で貿易黒字となった 

  

 

 

（２４）「世界終末時計」の残り時間は？（2/1） 

人類滅亡の日を示す「世界終末時計」の残り時間が何分となったか？ 

  

（Ａ）残り１分 

（Ｂ）残り２分 

（Ｃ）残り３分 

  

 

 

（２５）センバツ高校野球の出場学校数は？（2/2） 

今年の春の選抜高校野球の出場学校数は？ 

  

（Ａ）３２校 

（Ｂ）３６校 

（Ｃ）４０校 

  

 

 

 



正解 

【正解】ＴＰＰは何ヶ国で発効する見通しとなったか？（1/29） 

（Ａ）１１ヵ国 

ＴＰＰ参加１１ヵ国が３月上旬に署名式を行うことで一致 

アメリカを除いた１１ヵ国で発効する見通しとなった 

合意した１１ヵ国は日本、カナダ、メキシコ、オーストラリア等 

  

 

 

【正解】草津白根山がある都道府県は？（1/30） 

（Ａ）群馬県 

群馬県の草津白根山（標高 2,160m）の鏡池付近で噴火が発生 

気象庁は噴火警戒レベルを「入山規制」を示すレベル３に引き上げ 

日本には草津白根山も含めて１１１の活火山があります 

  

 

 

【正解】昨年の貿易収支の説明で正しいものは？（1/31） 

（Ｃ）２年連続で貿易黒字となった 

２０１７年の貿易収支は２兆９９１０億円の黒字 

２年連続で黒字となったが、黒字幅は減少 

地域別では対米が７兆円の黒字、対中国が３．５兆円の赤字 

  

 

 

【正解】「世界終末時計」の残り時間は？（2/1） 

（Ｂ）残り２分 

「世界終末時計」はアメリカの科学雑誌が毎年発表しているもの 

核戦争の脅威や地球温暖化などによる人類滅亡までの時間を示したもの 

前年より３０秒進み過去最短の残り２分となった 

  

 

 

【正解】センバツ高校野球の出場学校数は？（2/2） 

（Ｂ）３６校 

第９０回選抜高校野球大会の出場３６校が２６日に決定 

初出場は、明秀日立（茨城）、乙訓（京都）、松山聖陵（愛媛）など 

滋賀県からは２１世紀枠の膳所を含め計３校が選ばれた 

 

 

 

 

 

 

 

 



確認問題（１）大相撲初場所で優勝した力士は？ 

（ア） 阿武咲 

（イ） 逸ノ城 

（ウ） 栃ノ心 

  

 

 

確認問題（２）１月３１日に観測されたものは？ 

（ア） 皆既日食 

（イ） 皆既月食 

（ウ） 金環日食 

  

 

 

【正解】 

確認問題（１）大相撲初場所で優勝した力士は？ 

【正解】（ウ） 栃ノ心 

ジョージア出身の栃ノ心が初優勝 

  

 

 

確認問題（２）１月３１日に観測されたものは？ 

【正解】（イ） 皆既月食 

今回はスパーブルーブラッドムーンと呼ばれた 


